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Conseil du mois Février 2024-Enchères de base  
§¨©ª  
Prenons la suite du conseil du mois de décembre 2020, avec quelques séquences qu’il faut connaître et bien 
comprendre. 
Des séquences à 2 pour commencer : 
 

 Cette séquence n’allonge pas les © et ne garantit même pas 4 cartes à ª. 
Elle montre une force à ª et oriente à priori vers les SA. On aurait utilisé la 3 ième couleur forcing 
(ici à 2¨) pour obtenir un soutien différé  à ©. 

    
L’enchère de 2¨ garantit 6 cartes, vous lisez bien 6 et pas 5, car l’enchère de 1© est collée. 
Elle ne provient JAMAIS d’une main 5332. 
 

 
L’enchère de 2¨.ne provient JAMAIS d’une main 5332, avec laquelle on dit 1SA dans la zone 12-
14H.En revanche le SEF autorise cette répétition avec seulement 5 cartes avec un 
singleton(forcément à § ou ª  ) et 4 cartes à ©,quand la force est insuffisante pour un bicolore 

cher. 
 
Des séquences à 4 :  

L’enchère de 2§ est forcing montre 5 cartes minium et 11H ou 6 cartes et 8-10H 
.Elle est forcing jusqu’à 3§,classiquement. 

 
L’enchère de 2§ est NON forcing montre 6 cartes minium et 8-10H. 
 

           
 Idem après un passe d’entrée. Le drury est remplacé par XX     
   
 

 
Classiquement l’enchère de 3§ est une rencontre, cad 4 cartes à © et 5 cartes à §, 
et au moins un espoir de manche. 

 
Pour terminer, quelques réveils de l’ouvreur : 
 

Bien sûr 18 19H et arrêt dans la couleur de l’adversaire. N’oubliez pas que le 
partenaire n’a rien promis !Il peut donc avoir 0H. 
         

 
Le réveil s’impose chaque fois que l’on a du jeu et /ou que l’on est court à ª.Il se 
peut que votre partenaire attende avec une ribambelle de ª(ce qu’on appelle le 
passe blanche-neige) 

Naturel et le plus souvent 55.la répétition de la couleur montre 6 cartes minimum. 
S’il n’y a pas de X de réveil c’est que l’ouvreur n’envisage nullement de jouer 
1 ªcontré. 

A retenir : Bien entendu, les exemples de ce jour rentrent dans des cursus complets d’apprentissage des 
enchères, néanmoins ils sont l’objet d’erreurs à répétition.  
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